
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CAMPUS CERRO LARGO
CONSELHO DE CAMPUS 

ATA Nº 8/CONSCCL/UFFS/2023 

Aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às treze horas e cinquenta e
dois minutos, no Auditório Prof. Diego Manenti, foi realizada a sétima Sessão Ordinária do
Conselho de  Campus do presente ano, presidida pelo presidente, Bruno München Wenzel.
Fizeram-se  presentes  à  sessão  os  seguintes  conselheiros:  membros  natos:  Judite  Scherer
Wenzel, Luana Inês Damke, Denise Medianeira Mariotti Fernandes, Débora Leitzke Betemps,
Manuela Gomes Cardoso, Nessana Dartora, Aline Beatriz Rauber, Fabiane de Andrade Leite,
Demétrio  Alves  Paz;  representantes  docentes:  Anderson  Spohr  Nedel,  Fernando  Henrique
Borba, Marcos Alexandre Dullius, Pablo Lemos Berned, Cássio Luiz Moser Belusso, Sidinei
Zwick Radons, Suzymeire Baroni; representantes dos técnicos-administrativos: Canisio Roque
Schmidt,  Jonas  Simon  Dugatto;  suplentes  no  exercício  da  titularidade:  Carlos  Eduardo
Ruschel Anes (membro nato),  Giordane Miguel Schnorr (representante discente);  suplentes
presentes: Daniela Oliveira de Lima, Ildemar Mayer. Não compareceram à sessão por motivos
justificados os conselheiros: Edemar Rotta, David Augusto Reynalte Tataje, Roque Ismael da
Costa Güllich, Roberta Kolling Escalante, Danusa de Lara Bonotto, Sidinei Zwick Radons,
Catiéli  Lima  de  Souza,  Letiane  Lopes  da  Cruz,  Marta  Schoffen.  Conferido  o  quórum
regimental,  o  Presidente  declarou  aberta  a  sessão.  A  seguir  passou-se  ao item  1
EXPEDIENTE. 1.1 Apreciação da ata da sessão anterior: a ata da 6ª Sessão Ordinária/2023
foi aprovada por consenso, com ajuste de texto no item 2.9. 1.2 Comunicações. O presidente
informou sobre a solenidade de posse do diretor de Campus, que ocorreu no dia sete de agosto,
cujo mandato se estende até agosto de dois mil e vinte e sete; proferiu uma saudação especial à
nova coordenadora acadêmica, professsora Judite Scherer Wenzel, que assumiu o cargo no dia
dois de agosto, desejando um ótimo mandato, bem como à coordenadora acadêmica substituta,
professora Nessana Dartora, à coordenadora administrativa, Adenise Clerici, que permanece
no cargo, e a sua substituta, Luana Inês Damke. A seguir, saudou os novos coordenadores de
curso, professora  Manuela Gomes Cardoso, do curso de Engenharia Ambiental e Sanitária,
professora  Aline Beatriz Rauber,  dos Cursos de Física e Matemática,  e professora Débora
Leitzke Betemps, do curso de Agronomia. Também informou que a direção do Campus está
tratando da possível redistribuição de um servidor técnico-administrativo para a UNIPAMPA,
com contrapartida de código de vaga; como o processo ainda não chegou na UFFS, quando
chegar será dado um despacho ad referendum, com parecer favorável à redistribuição, ficando
a vaga disponível no Campus Cerro Largo. A coordenadora acadêmica, Judite Scherer Wenzel,
agradeceu a acolhida e se colocou à disposição para contribuir  em tudo o que for de seu
alcance na gestão do Campus; informou o afastamento para pós-doutorado do professor Edio
Polacinski,  com  contratação  de  professor  substituto,  e  o  andamento  do  processo  para
substituição da vaga do professor Mário Sérgio Wolski.  Sobre o novo sistema acadêmico,
informou  que  foram  feitos  vários  ajustes,  principalmente  no  período  de  matrículas  e
rematrículas, e foram encaminhadas orientações aos professores para lançamento dos planos
de aula no novo sistema. A coordenadora administrativa em exercício, Luana Inês Damke,
informou sobre a troca do sistema de e-mail, o que está causando alguns transtornos; estão
sendo mediadas conversas com a SETI para a solução dos problemas; também informou que o
técnico de TI do  Campus está em licença para acompanhamento de familiar, por isso os e-
mails estão sendo redirecionados para a ASSGAS e reencaminhados à SETI. Quanto ao RU,
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os danos materiais ocorridos em consequência de um temporal foram sanados no período de
recesso escolar e as refeições voltaram a ser servidas normalmente no retorno das aulas. Em
relação aos contratos das obras do cercamento e do galpão da agronomia, foram encerrados os
processos sancionadores, com o desligamento da empresa; para a obra do cercamento já foi
chamada  a  segunda  colocada;  para  a  ampliação  do  galpão  da  agronomia  foi  chamada  a
segunda colocada, mas ainda não houve retorno da empresa. Sobre o prédio do almoxarifado,
que está sendo finalizado, falta o plantio do gramado, a compactação do paver e finalizar a
instalação do acesso à internet para ocorrer a mudança. O conselheiro  Pablo Lemos Berned
informou que no dia de hoje iniciou a eleição dos conselheiros do CONSUNI, que ocorre de
forma on-line, indo até o dia dezessete de agosto. 2 ORDEM DO DIA. A seguir foi apreciada
a  pauta  da  sessão,  a  qual  foi  aprovada  pelos  conselheiros  e  ficou  assim  definida:  2.1
Revogação  da  Resolução  Nº  9/CONSCCL/UFFS/2022  (ALTERADA),  em  função  da
aprovação  do  Regimento  Interno  do  Colegiado  dos  Cursos  de  Física  -  Licenciatura  e
Matemática - Licenciatura. 2.2 Criação de GT para estudo de viabilidade de criação do Curso
de Ciência da Computação. 2.3 Apreciação do relatório do GT responsável pela elaboração de
estudo  de  viabilidade  de  criação  do  Curso  de  Tecnologia  (CST)  em Processos  Químicos
(RESOLUÇÃO Nº 6/ CONSCCL/UFFS/2022). 2.4 Apreciação do trabalho do GT responsável
pela elaboração do PPC do curso de Ciências Biológicas - Bacharelado (RESOLUÇÃO Nº 42/
CONSCCL/  UFFS/2023).  2.1  O  presidente  apresentou  o  Ofício  nº  15/2023/CCFL-CL,
encaminhado  pela  Coordenação  dos  Cursos  de  Física  -  Licenciatura  e  Matemática  -
Licenciatura,  informando  a  revisão  e  aprovação  do  Regimento  Interno  do  Colegiado  dos
referidos  cursos,  atendendo à  RESOLUÇÃO Nº  9/CONSCCL/UFFS/2022;  sendo assim,  a
coordenação  dos  cursos  solicitou  a revogação  da  Resolução  Nº  9/CONSCCL/UFFS/2022
(ALTERADA); o plenário aprovou por unanimidade a solicitação. 2.2 O presidente apresentou
o  ofício  encaminhado  pelo  Conselho  Comunitário  do  Campus  Cerro  Largo,  em  que  são
apontados dois grandes grupos de cursos entendidos pelo Conselho como interessantes para
implementação no Campus: cursos de áreas afins e cursos de áreas distintas às existentes no
Campus; o Curso de Ciências da Computação faz parte do grupo de cursos de áreas distintas; a
proposta  de criação do GT para estudo de viabilidade de criação do Curso de Ciência da
Computação ocorreu, principalmente, pela análise de mercado e tendências de investimento e
criação  de  novos  cursos  nessa  área  por  parte  do  governo.  Após  o  debate  do  assunto  foi
aprovada por consenso a criação do referido GT, com a autorização pelos conselheiros de que
a direção do Campus defina os nomes dos integrantes, além dos sugeridos para compor o GT:
o professor Marcelo Eduardo Pellenz  (UFPR/PUC), que é engenheiro eletricista, mas atua na
área de informática; o professor Reneo Pedro Prediger (Campus Cerro Largo); a professora
Aline  Beatriz  Rauber,  que  se  disponibilizou  a  participar  do  GT;  um servidor  da  área  de
informática do Campus Chapecó; e um servidor técnico-administrativo da área de informática.
2.3 A professora  Marlei  Veiga  dos  Santos  apresentou  o  relatório  do  GT responsável  pela
elaboração de estudo de viabilidade de criação do Curso de Tecnologia (CST) em Processos
Químicos,  cujo  público-alvo  são  pessoas  que  trabalham  ou  estão  envolvidas  com
agroindústrias.  Após  a  discussão  da  matéria,  o  relatório  foi  aprovado  por  consenso  e
encaminhado para elaboração de PPC. Para isso, será criado um GT, com a troca de alguns
membros  do  GT  anterior:  a  professora  Fabiane  de  Andrade  Leite  será  substituída  pelo
professor  Bruno  München  Wenzel;  outros  membros  que  não  estavam  na  sessão  serão

          2/3

43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CAMPUS CERRO LARGO
CONSELHO DE CAMPUS 

consultados pela direção do Campus para comporem o referido GT. 2.4 A professora Daniela
Oliveira de Lima apresentou a proposta  de Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Ciências
Biológicas - Bacharelado a ser implantado no Campus Cerro Largo (UFFS); após o debate do
assunto, a minuta do PPC foi aprovada por consenso; a seguir o texto será publicado por meio
de resolução do Conselho de  Campus,  sendo anexada ao processo  de  criação do curso e
encaminhada para apreciação do CONSUNI.  Às dezessete horas foi encerrada a sessão, da
qual eu, Sheila Maria de Oliveira, Secretária Executiva, lavrei a presente ata que, depois de
aprovada, será assinada por mim e pelo presidente. Cerro Largo/RS, 15 de agosto de 2023.
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